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СТАНОВИЩЕ 

От проф. д-р Георги Димитров Менгов 

По конкурса за академична длъжност „доцент“ по научна специалност  

3.8 Икономика (Управление на рисковете и методи за анализ на публични политики, на 

български и английски език) 

обявен от СУ „Св. Климент Охридски“ в ДВ, брой 31/18.04.2017 г.  

 

 

Основание за изготвяне на Становището: Заповед № РД 38-318/26.05.2017 г. на 

Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“. 

 

 

 

1. Общи положения 

Единственият кандидат в конкурса за „доцент“ е гл. ас. д-р Антон Антонов Герунов. Той 

е представил необходимите документи за участие в конкурса, от които се вижда, че отговаря на 

всички изисквания за заемането на тази длъжност. Той е доктор по икономика от 2015 г. с 

дисертация на тема „Динамика на основни макроикономически величини в условия на 

хетерогенни очаквания“, защитена в Софийския университет „Св. Климент Охридски“. От 2011 

г. до сега е последователно: хоноруван асистент, редовен асистент и главен асистент в Катедра 

„Икономика“ и в последствие главен асистент в Катедра „Икономика и управление по отрасли“ 

на Стопанския факултет на Софийския университет. През учебната 2016/2017 г. д-р Герунов е 

титуляр на три учебни дисциплини, от които две задължителни и една избираема, като всичките 

са в областта на конкурса. Води упражнения по други две задължителни дисциплини във 

Факултета. 

През 2015 г. д-р Герунов прояви инициатива и с неговите решаващи усилия в 

Университета се създаде Център „Лаборатория за моделиране на социалноикономически 

системи“. Научният съвет на този център обединява учени от различни факултети и има 

интердисциплинарен характер. Д-р Герунов също е член на този съвет. 

Преди докторантурата, Антон Герунов е завършил магистърска програма по 

Макроикономика в Стопанския факултет на СУ (2011 г.). Той е бакалавър по „Интегрирани 

социални науки (икономика, социология, политология, статистика)“ от Университета „Якобс“ в 

Германия (2009 г.). През 2006 г. Антон Герунов е завършил Първа английска езикова гимназия в 

София с отличен успех. 

 В рамките на тези общи положения е редно да спомена, че бях научен ръководител на 

докторантурата на кандидата. С него имаме две съвместни публикации, съответно в сборник 

материали от научна конференция и в българско научно списание (последната е под печат). И 
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двете са свързани с неговата дисертация и не присъстват сред научните трудове, с които той 

кандидатства в настоящия конкурс за доцент. 

 

2. Публикации и цитирания 

 Д-р Антон Герунов е автор и съавтор на 31 публикации. В настоящия конкурс той участва 

с 15 от тях, всичките самостоятелни. Те са: една монография, един учебник, две учебни помагала 

и 11 научни статии, последните в реферирани и индексирани списания. Шест от статиите са 

публикувани в международни научни списания. Осем от трудовете са на английски език, а седем 

– на български. 

 Открити са 15 цитирания на осем от публикациите на кандидата. Десет цитирания са в 

международни издания на английски език. 

 Всичко това показва, че кандидатът значително надхвърля минималните изисквания на 

ЗРАСРБ, Правилника за приложението му, Правилника на СУ „Св. Климент Охридски“ и 

Количествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в Стопанския 

факултет. 

 

3. Обща характеристика на научноизследователската дейност на кандидата 

Научноизследователската дейност на кандидата се характеризира с широта, донякъде 

надхвърляща обичайното. Неговата монография и четири от статиите по конкурса са посветени 

на публичните финанси. В други четири статии се преплитат различни проблеми на 

икономическия анализ, от една страна, с приложението на съвременни статистически 

изчислителни методи, от друга страна. Една статия в международно списание е посветена на 

проблемите на държавната политика в областта на електронното управление и отворените данни, 

като тук очевидно е отчетен опитът на д-р Герунов от работата му в Министерския съвет на 

Република България. 

 

4. Педагогическа дейност на кандидата 

За последните шест години, откакто Антон Герунов преподава в Стопанския факултет, 

той е чел лекции и водил упражнения по следните дисциплини:  

 Управление на рисковете (лекции и упражнения на английски език в магистърска 

програма по финансов мениджмънт); 

 Методи за анализ на пазарната конюнктура (лекции и упражнения, изборен курс 

за магистърски програми); 

 Пари, банки и финансови пазари (лекции, задължителен курс в бакалавърска 

програма); 

 Обща икономическа теория, Микроикономика, Макроикономика (упражнения, 

задължителни курсове в бакалавърски програми). 
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В настоящия конкурс д-р Герунов участва с един учебник на английски език по 

Управление на рисковете, издание на Софийския университет, както и с две учебни помагала, 

съответно по Микроикономика и по Макроикономика. И трите се характеризират с 

компетентност и иновативност. В тях личи стремеж съвременното икономическо знание да се 

преподава посредством методи, използващи в максимална степен количествени методи и 

компютърно моделиране.  

 

5. Забележки и препоръки 

От документите на кандидата, както и от личните ми впечатления от него, мога да направя 

заключението, че той представя една много добре балансирана кандидатура. Постиженията му 

като учен и преподавател значително надхвърлят необходимия минимум за доцент, поради което 

отправянето на забележки от моя страна би било самоцелно.  

Имам само едно пожелание към него. В наши дни нараства значението на различните 

наукометрични показатели за оценка на учения. В това отношение д-р Герунов е на прав път – 

той има няколко публикации в международни списания, както и цитирания в международни 

издания. Две от статиите му са в списания с относително сериозна международна тежест, което 

се вижда от техния импакт фактор, изчислен по системата на научната мрежа ResearchGate. 

Пожелавам му в скоро време да се появят негови трудове в издания, притежаващи официален 

импакт фактор на Web of Science. 

 

6. Заключение 

Единственият кандидат за доцент, д-р Антон Герунов, се представя убедително и 

достойно в настоящия конкурс. Постиженията му както в научната, така и в преподавателската 

дейност надхвърлят значително изискванията на нормативните документи. При необходими 300 

точки съгласно вътрешните изисквания на Факултета, той е събрал 1015 точки. Очевидно д-р 

Герунов отговаря на всички изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в 

Стопанския факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, поради което давам 

положително становище за неговата кандидатура. 

 

 

София,     Член на научното жури: / П / 

5 септември 2017 г.      (проф. д-р Георги Менгов) 


